

据央行9月5日消息，为提升金融机构外汇资金运用能力，中国人民银行决定，自9月15日起，下调金融机构外汇存款准备金率2个百分点，即外汇存款准备金率由现行的8%下调至6%。

?01 为什么降准

近期，人民币兑换美元持续贬值，最高已经达到6.96了，如果政策面上不加以干涉，那么破“7”的概率将大大增加。

人民币贬值影响的是汇率，汇率贬值对我们有什么影响？

- 1、影响人民币的国际购买力，对于出国旅游、购买国外商品、进口货物都有影响，要掏出更多的真金白银。
- 2、影响外债。如果公司有国际债务，汇率贬值，债务会变得更加。
- 3、影响国际资金走向。资金都是逐利的，哪里有利润就走向哪里，哪里升值就走向哪里。如果美元走强，资金就会从其他国家回流美国本土；反之如果美元走弱，资金就会从美国流出，流入升值国家。

所以，央行本次降准的意义很明显，在美元持续加息的背景下，稳住汇率基本面，稳定进出口。当前疫情还没有完全消除，在国内经济没有完全恢复期间，只有果断开启货币政策通道，提振实体经济，防止资本的大量流出。

?02 汇率和股市的关系

汇率和股市其实并没有直接关系。但是股市受货币政策的影响很大，如果人民币升值，未来预期资金流向国内，对股市构

成利好，反之则是利空。

降低准备金率会引发人民币升值，对股市是利好，主要利好银行、房地产、航空和出口创汇行业。这是央行今年第二次下调外汇存准率

。今年4月25日，央行宣布自2022年5月15日起，外汇存款准备金率由9%下调至8%。值得注意的是，第二次外汇存准率下调的幅度为2个百分点，比上次要多出一倍。

上次央行降低准备金率1个百分点，大盘从2863点开始止跌，随后上攻到了3400点附近。这次下调了2个百分点，下调幅度更多，释放资金更大，对股市的利好更大。

2022年5月降准后大盘的涨幅

?03 机会来了，你敢实践吗

今年以来，股市行情一直很差，不亏钱已经成为了愿望。上半年基民亏损了6401.83亿元，股民也是哀嚎遍野。

越是这种时候越要理性判断当前形势。

由于疫情反复，国家为了稳定经济，出台了多项政策，降准来了，近两年已经多次降准，为银行提供资金。降息也来了，LPR利率本年度已经第二次下调，为实体经济能够更好地借用银行资金提供了基础。国常会最近还在不断出台稳经济稳发展的各项政策。现在为了稳定汇率又二次降低外汇存款准备金。

股市是经济的晴雨表，牛市都是由宽松的货币政策所造就的。而最激情的牛市的主升浪也都是由宽松的货币政策，以及后面汹涌奔来的海量增量资金推出来的。

信
贷扩
张周期无
熊市，而通胀无牛
市。美国、欧洲主要发达国家现在面

临严重的通货膨胀，股市经过前几年的大涨出现下跌很正常。

中国没有出现通货膨胀，为了应对输入性的通胀，还在不断调整经济政策，出台各项利好，货币政策持续出台，且我们的股市也没有大涨过，还在3200点，牛市还远吗？

04 结论

不要被市场表象吓到，今年大部分基金和股票投资者都是亏钱的状态，这正是别人恐慌我贪婪的时刻，请提高认识抓住人生机遇，只有牛市才能实现注册制的改革，才能扩大内需提高消费，解决实体经济的困难，完成GDP和年初制定的各项经济指标。

请记住，我们投资是为了挣大钱而不是块八毛的蝇头小利。愿大家把握即将到来的机会，牛市很可能就在2022年出现。

往期精彩文章：

[理财投资最重要的事，你知道吗？](#)

[高通胀来到，是危险还是机会](#)

[普通人也能理好财，请从现在开始，准备好了吗](#)

作者简介：

北京80后，有很多人生观点分享，请点赞加关注慢慢品味呦。